

LA VERDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.
Fuera: Un trimestre 3,75 id.
Ultramar y Extranjero, un año 25 pesetas.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO CATÓLICO,

CON CENSURA ECLESIASTICA.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Administracion de Periódico,
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.

Anuncios, Comunicados, y Esqueles, precios convencionales.

SIN COMPETENCIA.

EN LAS ZAPATERÍAS

de

ANTONINO GUTIERREZ Y PEREZ,

Plaza Mayor, 49, y Paloma, 26,

hay un gran surtido de Calzado, de todas clases y formas, con un 20 por 100 de rebaja, en sus clases.

1000 pesetas á la persona que acredite de dicho calzado tiene cartón en la palmilla, contrafuerte ó tacón.

FERRETERÍA

DE

Sobrinos de JULIAN MARCOS,

Mercado, núm. 14. (frente al Hondillo).

Almacenes de hierro, acero, camas inglesas y del país, colchones metálicos, herramientas, puntas, tachuelas y clavos.

Esta casa tiene el único depósito de los acreditados hierros y aceros de la fábrica de Barbadillo de Herreros; aunque la propiedad que ella correspondía á los señores «Hijos de Julian Marcos,» como estos se la han cedido á de anunciantes, por convenio especial, por diez años que terminan en 1993, durante este periodo pertenece la posesion y disfrute de dicha fábrica á «Sobrinos de Julian Marcos» los son los verdaderos fabricantes de referidos hierros y aceros, advirtiendo que con sus conocimientos han mejorado la elaboracion de los mismos haciendoles reunir condiciones superiores á los anteriores.

Siempre barato.

CLASES DE MATEMÁTICAS

POR

D. SEBASTIAN CARSI,

y

D. SALVADOR NAVARRO.

CAPITANES DE INGENIEROS,

Plaza de Santander, número 10.

VIUDA DE LANDIA Y SOBRINO,

BURGOS.

Tabla machiembreda pino rojo de 1 pulgada de grueso, el metro cuadrado pesetas 1.95.

Calhidraulica legitima de Zumaya, saco de 69 kilos con envas, uno pesetas 3.50.

Listones para cielo raso, yesos de todas clases, carpinterias, molduras, etc., á precios económicos.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS MILITARES

DIRIGIDA POR LOS CAPITANES DE ARTILLERÍA SABATER Y ESTRADA,

PROFESOR QUE HA SIDO DURANTE OCHO AÑOS DE LA ACADEMIA G. MILITAR.

Las clases empiezan en 1.º de Agosto.

Los ocho alumnos presentados á examen por esta Academia, han terminado todos los ejercicios con gran lucimiento.

- | | |
|------------------------------|-----------------|
| D. José Rozas Fernandez | Artilleria. |
| » Santos Rodriguez Cerezo | idem. |
| » Gaspar Hesse y Saez | Infanteria. |
| » Julio Audueza y Zabache | idem. |
| » Enrique Hidalgo Garcia | idem. |
| » Ricardo Martinez Herreros. | idem. |
| » Antonio Fernandez Cuevas | idem. |
| » Adolfo Medina | Admon. Militar. |

El alumno D. Santos Rodriguez, se presentó primero en Infanteria terminando sus ejercicios brillantemente.

Cuatro de nuestros alumnos ya aprobados han cursado solamente once meses; hecho digno de la mayor consideracion, toda vez que hoy están aumentadas considerablemente las asignaturas de ingreso y que todas las Academias fijan como mínimum dos años.

Se admiten alumnos en cualquier época del año.

Para informes, dirigirse á D. Antonio Sabater, Espolon, 14.-4.º—Burgos.

LA VERDAD.

BURGOS 31 DE AGOSTO DE 1894.

La profesión cristiana.

!Qué hermosa es la Verdad! Conviene exponerla, ensalzarla, describirla con los rasgos de su intrínseca belleza, manifestar su maravillosa eficacia aplaudir las cosas que ha realizado en el mundo, y tambien es menester presentar ante los ojos de nuestros enemigos sucesos de actualidad y demostraciones apoyadas en esos hechos que les hagan ver y los convenzan de cómo desnaturalizada y proscripta la verdad católica, vá como de paso la verdad social, dejando el campo á mentiras desastrosas, ocasionadas á profundos trastornos y catástrofes horribles.

Expongamos hoy la verdad para que se vea lo que deben ser los profesores de la verdad.

La verdad es lo que es con absoluta independencia de nuestro entendimiento. Son atributos suyos la integridad y la virginidad, la inmutabilidad y la pureza. Todo pasa, todo cambia y se muda. No así la verdad que es una, é indivisible, inmutable y eterna. No sufre la verdad mutilacion porque es íntegra, ni mezclas impuras porque es una virgen immacuada, incompatible de suyo con el error y la herejía, enemigos suyos, generadores de impureza y corrupcion. Digamos ahora que el Catolicismo es la verdad en la síntesis de todas las verdades que han menester el individuo y la sociedad para su perfeccionamiento y prosperidad, y digamos tambien que el liberalismo es el error y la herejía, y la síntesis de todos los errores y herejías, que roban á los individuos la fé que es su sol, y á la

sociedad el principio vital de su existencia que es la sangre de sus creencias católicas.

De donde se colige que en la profesion cristiana no caben el *más* ni el *menos* por cuanto la verdad católica es una, indivisible é inmutable, ni caben himericos híbridos, ni ayuntamientos impuros, ni consorcios nefandos con el liberalismo por cuanto la verdad es una virgen que no sufre mancha. Son por lo mismo características esenciales de la profesion católica la integridad y la intransigencia. Las verdades católicas, forman una cadena de oro que sirve para unir á tierra con el Cielo, al hombre, capaz de conocer la verdad con Dios, verdad infinita y fuente de toda verdad. El desgraciado entendimiento que niega una de esas verdades, se rebela contra la Autoridad que las propone á nuestra razon, deshace la dorada cadena y deja de ser católico, por cuanto el negar una de las verdades católicas, equivaldria negarlas todas... No hay salud, dice el Simbo de San Atanasio, para el que no conserva íntegra é inviolada la fé católica.

La intransigencia con el liberalismo es consecuencia lógica y teológica de la integridad doctrinal, objetiva y subjetiva, prescrita como deber ineludible é indispensable en la profesion cristiana. Porque no basta profesar toda la verdad y abrazarse con ella, sino que es necesario rechazar a *su* enemigo, y cerrarle todas las puertas de nuestra alma, y condenar de un modo absoluto toda transaccion, toda avenencia y toda conciliacion. No pueden morar juntos en nuestra alma el liberalismo y el Catolicismo, la luz y las tinieblas, Cristo Señor nuestro, sol de la verdad, y Belial, padre de la mentira. Pérdese el derecho á llamarse católico, desde el momento en que se dá entrada á una sola de las herejías liberales.

No consideran ciertas gentes que esa su conducta de movilidad acomodaticia, si es fecunda para ellas en honras y provechos, logrados al alto precio de su condenacion eterna, está condenada por Dios y la conciencia católica, y que para cohonestarla y seguirla en la vida pública y privada, sería preciso en buena lógica quemar todos los cuerpos de doctrina católica, todas las Encíclicas de los Papas, los admirables documentos de Leon XIII, y hasta la misma Biblia que declara inconciliables la Verdad y el error, la luz y las tinieblas.

Datos curiosos

Un misionero francés que acaba de regresar á su país, Mons. Augouard, vicario apostólico de Ubanghi, acaba de dar á conocer curiosos datos sobre los pueblos antropófagos del Africa, entre los cuales ha vivido muchos años.

El gran escollo de la colonización en aquellas comarcas es, según Mons. Augouard, la necesidad de capitales considerables. Las dificultades del transporte, los rigores del clima, las luchas contra los indígenas obligan á hacer grandes dispendios.

El viajero que desembarca del cómodo vapor que le ha conducido á la costa de Africa experimenta la impresión más desagradable posible. Se encuentra con que tiene que recorrer los rios en una incomoda piragua, que con su movimiento le proporciona á cada paso duchas involuntarias; en la alimentación indígena no figuran ni el pan ni el vino, y la privación de estos alimentos llega á hacerse cruel; á lo mejor hay que recorrer á pie grandes distancias entre hierbas cuya altura es doble de la estatura de un hombre y por caminos apenas desbrozados.

Las caravanas salen directamente de Loango, en el litoral, y tienen que recorrer á pie los 550 kilómetros que las separan de Brazzaville, donde el Congo empieza á hacerse navegable.

En todas estas regiones, los metales preciosos no tienen curso. Las operaciones comerciales se realizan por medio de permutas, dando en cambio de los alimentos y artículos necesarios á los viajeros, baratijas de vidrio, cuchillos, cucharas, telas, etc.

El transporte de la impedimenta de las caravanas resulta caro. A primera vista, parece lo contrario, pues cada negro, que lleva por término medio 35 kilogramos, recibe como salario 30 céntimos diarios, y su alimentación cuesta unos 10 céntimos. Aunque estos precios son tan reducidos, el coste total es considerable, pues se necesita un gran número de portadores, y es preciso ejercer vigilancia incesante sobre ellos, pues roban cuanto alcanzan, y su glotonería hace que, si pueden, consuman en un día las raciones de una ó dos semanas. Además, acuden á todo género de astucias para trabajar lo menos posible, y si logran sustraer algo de valor apelan á la fuga.

La alimentación de los indígenas es detestable. Comen serpientes, murciélagos, ratas, insectos, etc. En Ubanghi, donde los misioneros tienen establecida una factoría, el canibalismo es cosa corriente. La carne humana pasa por un alimento noble, y uno de los jefes negros aseguraba á mouseñor Augouard que con sal y pimienta, aquella era deliciosa.

El canibalismo va acabando con la virtud entre los naturales de Ubanghi, puesto que se comen á sus esclavos en cuanto engordan un poco. Las mujeres son las encargadas de decapitar á las víctimas, y lo hacen con la misma sangre fría con que nuestras cocineras degüellan á un pollo.

A los indígenas les parece que sus costumbres son el colmo de la civilización. Cuando ven á los europeos servirse de cucharas ó tenedores, creen que lo hacen porque no saben comer con los dedos.

Sin embargo, en algunas tribus son muy estimados los tenedores, pero no se utilizan en la mesa... Las negras que se precian de elegantes los utilizan como peines.

Curiosidad Bibliográfica.

Conocen nuestros lectores la edición poigota que en 1891 se publicó del áureo libro del Doctor Sardá y Salvany *El Liberalismo es pecado*, y saben que aquella magnífica edición octógota artística y monumental de la egregia obra, se hizo por suscripción pública y con increíble trabajo, celo, heroica constancia y dispendio de enormes sumas, por la «Academia de la Juventud católica de Barcelona.»

Lo que se omitió al principio del luminoso opúsculo, fué hacer mención de los traductores de él que son los siguientes.

Que el texto CASTELLANO es del autor, el Presbítero Dr. D. Felix Sardá y Salvany.

EL CATALAN del conocido catalanista don Francisco Rierola.

EL BA-CUENCE del R. P. José Ignacio de Arana, Jesuita de la provincia de Castilla.

EL PORTUGUES del R. P. Joaquin Dias, Jesuita de la provincia de Portugal.

EL LATINO del R. P. Longinos Navas, Jesuita de la provincia de Aragón.

EL ITALIANO del R. P. Hilario Rinieri, Jesuita de la provincia de Turin.

EL FRANCES del R. P. Juan Bautista Cruderc, Jesuita de la provincia de Tolosa; y

EL ALEMAN del R. P. Juan Frinck, Jesuita de la provincia de Alemania.

Maniobras militares.

Segun noticias, se ha dispuesto por el Comandante en Jefe de esta Región, que de los batallones de la Brigada de Burgos se nombren partidas compuestas de dos oficiales y doce entre clases é individuos de tropa para ejecutar marchas de resistencia. Estas se llevarán á efecto en breve, saliendo las del Regimiento de la Lealtad para Aranda de Duero y Logroño, y las del de San Marcial para Reinosa y Cile-ruelo de Bezana. Las tres últimas verificarán el regreso por distinta carretera á la de sarda, y todas harán una marcha extraordinaria como de resistencia, despues de acostumbrado el soldado á las jornadas ordinarias, con todo el equipo, armamento y municiones del señalado para campaña.

También hemos oído decir ser muy probable que se agregue á una de estas partidas, algunos bliciclistas de la sección que hace poco empezó á instruirse y ya se hallan en aptitud de prestar servicio.

CARTA DE MADRID

Sr. Director de LA VERDAD
Madrid 30 de Agosto de 1894.

Muy señor mio y estimado amigo:

Cosa difícil hubiera sido para toda la época veraniega que es de calma en política, sin salir á relucir la palabra crisis.

Este vocablo tiene entre nosotros la propiedad de despertar todos los apetitos, todos los afanes y ambiciones, y todos los medios ya por el ingenio ya por la distracción, de dar visos de verdad y certeza á los supuestos motivos que dan origen á la frase en cuestion.

¿Cuántas veces no se pronuncia sin motivo, y sin embargo por medios antes dichos se convierte en realidad?

No quiere esto decir que ahora la palabra haya sonado sin motivo, aunque bien pudiera ser que así fuera.

Tiempo ha, que «El Imparcial» viene haciendo cruda oposicion al ministro de Marina, por el desorden que parece haber en nuestros barcos de guerra, los cuales segun informaciones del colega, casi ninguno se halla en condiciones de navegar.

Pues bien, estas censuras son las que parecen motivan la retirada del departamento marino, al consejero citado, añadiendo el colega de referencia que ya está poco menos que designado el futuro ministro.

Todo ello nos parece muy prematuro y aventurado, por no asegurar, que bien cabe que la crisis está todavía algo lejana.

De las orillas del Sena, viene una noticia sensacional, y que apesar de esto, pudiera confirmarse en todas sus partes.

He aqui: Ruiz Zorrilla, cansado de luchar y conspirar en vano, y decaidos grandemente sus ánimos por la reciente pérdida de su esposa, piensa en tiempo breve retirarse á la vida privada para no ocuparse mas de política, pasando el resto de su vida en su Granja de Tablada, dedicado á las labores jurídica y también quizá literaria.

Es seguro que la prensa efecto á este político desmienta con entereza la especie pero repito que la version tiene mucho de fundada, y que por lo mismo que se realizará mas ó menos tarde.

En el Ministerio de Estado, nos han informado que Inglaterra, Francia y España, han llegado á un acuerdo respecto al propósito manifestado por el Sultán, de que no se establezcan agentes Consulares en Fez.

Estas consideran un derecho legítimo la estancia de los dichos funcionarios en aquella capital marroquí, y por consiguiente que no desiste de esta proposicion.

En este sentido oficiarán al Sultán.

Los periódicos de Paris escriben desafiando al Marqués de Cerralbo á que desmienta bajo su palabra de caballero,

el hecho de que D. Carlos, por medio de tercera persona, ha solicitado de Mr. Perrier permiso para pasar en París una temporada con su señora.

Además que tampoco desmentirá el Marqués lo relativo á la promesa de don Carlos al Emperador de Austria de no intentar nada contra la Reina Regente, pues to que para conseguir esto, fué por lo que se le amenazó con expulsarle del territorio austro-húngaro.

El estado de Marruecos que tanto interesa á España, puede juzgarse por las siguientes noticias segun las cuales, abrigase aun el temor de un atrevido asalto dentro de dicha capital por las kábilas, con el objeto de proclamar al tuerto Muley Mohamed. La actitud belicosa de aquellas hordas, hace probable cualquier eventualidad de mayor ó menor importancia.

Hállanse tambien sublevadas contra sus káids las kábilas de Suiadma, limítrofes de esta poblacion, quienes sostuvieron ayer un fuerte tiroteo con las tropas regulares, resultando muchas pérdidas en los opuestos campos.

De Shauia y otras kábilas llegaron hasta las puertas de Mazagán miles de moros en la más ardiente efervescencia. Con intencion de calmarlos, atrevióse á salir á conferenciar con sus cabecillas el Bajá de dicha ciudad, Sid Ben Hamdunia.

Sobre esta entrevista circulan dos versiones: una de haberles ofrecido el referido Gobernador sus atenciones en lo posible, á lo cual contestaron que únicamente reclamaban la entrega inmediata de los káids fugados, y con mucha dificultad pudo convencerles que ya no estaban en Mazagán aquellos perseguidos. La otra version es que los jefes de los facciosos pidieron al Gobernador una gruesa suma de dinero, y Ben Hamdunia no tuvo más remedio que darles 5.000 duros para evitar el asalto que prometían llevar á cabo.

Muchas familias tuvieron que salir huyendo de la poblacion, escandalizadas: unas se dirigieron á Casablanca, otras á Tánger y las demás á Gibraltar,

Suyo afectísimo

El corresponsal.

Desde Monforte de Lemos.

Sr. Director de «LA VERDAD»

Muy Sr. Mio: al tener noticia del entusiasmo con que ha sido recibido en esa ciudad el inolvidable y amadísimo Prelado, que, por espacio de nueve años, ha sabido regir con tanto acierto la diócesis de Lugo, no he podido menos de experimentar una vivísima complacencia ya como hijo que soy de esa provincia, á por el cariño, el respeto, la veneración y la gratitud que he profesado siempre al virtuosísimo P. Aguirre desde que tuve el honor de conocerle. Gracisimos recuerdos deja en toda la provincia, y gracisimos recuerdos deja en particular en esta ciudad de Monforte. Si toda la diócesis puede gloriarse, como de hecho se gloria, de haber contemplado, gracias á El, la erección de un magífico seminario, la celebracion de un Sínodo, el acertado arreglo parroquial y otra infinidad de obras colosales, que nunca olvidarán los hijos de esta provincia, Monforte puede gloriarse en particular de haberse visto favorecida con innumerables muestras de su celo apostolico y de su siempre generoso desprendimiento.

A él se debe en primer lugar el asilo de las «Hermanitas», á él el estado floreciente del convento de la hijas de Santa Clara, á él frecuentes y crecidas cantidades para el sostenimiento del «Hospital» á él el envío de elocuentes y celosos misioneros que extirpan los vicios y difunden un abundante semilla de virtudes, á él el haber contribuido, ora con su presencia, ora con su elocuente palabra, al esplendor de varias funciones religiosas celebradas en el Colegio de los PP. Escolapios, á él, omitiendo otros beneficios que seria imposible enumerar, el haber intervenido en mil intrincadas y difíciles cuestiones llevadas todas á feliz término, gracias á su exquisito tacto, á su extremada prudencia y al benéfico ascendiente que sabe cobrar con su virtud en los, que tienen el honor de conocerle.

Si él se cuida solamente de practicar el bien, importándole poco que queden ocultas sus virtudes en las tinieblas de la oscuridad, manifestarlas debeo los que se han visto por ellas favorecidos, procurando corresponder, ya que hacerlo no puedan de otro modo, con la hermosa moneda de la gratitud. La abrigan, si, y muy en alto grado, los hijos de Monforte, cuyos sentimientos en esta ocasion estoy seguro de interpretar, aunque solo sea imperfectamente. Habrá espíritus descreídos, como los hay por desgracia en todas partes, que con sus obras, si es que no son sus palabras, pongan á menudo de relieve lo poco que respetan la Religión; pero seguramente no se halla ni una lengua que no se complazca en dirigir los más sinceros elogios á la feliz memoria del P. Aguirre. Acompañándole van las bendiciones de los hijos de esta poblacion, igualmente que las de toda la Diócesis, donde eternamente ha de conservarse el gratisimo recuerdo del bondadoso Prelado que acaba de salir de ella.

¡Quiera el cielo conservar largo número de años su preciosa vida, para que con su ejemplo su incesante actividad, su admirable prudencia y las otras dotes extraordinarias de que se halla revestido, pueda dejar en esa Diócesis recuerdos tanto ó más gratos aun que los que ha sabido dejar en esta!

Dado á V. gracias anticipadas, Sr. Director, por la inserción de estas líneas en su católico diario, queda de V. afectísimo amigo y S. S. y Capellan

M. RODRIGUEZ.

Monforte 29 de Agosto de 1894.

NOTICIAS GENERALES.

El Sr. Arzobispo de esta Diócesis ha entregado á los Curas Párrocos de esta capital, cierta cantidad, para socorrer á las familias más necesitadas de las respectivas parroquias de esta ciudad.

Ha llegado esta mañana á esta Ciudad el Sr. Inspector General de la Guardia Civil.

Hoy ha visitado el Excmo. Sr. Ministro de Fomento la Diputación Provincial y el Ayuntamiento.

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro, Pablo Gomez, de una herida en la mano derecha, propia de una cortada.

A las 11 de esta mañana ha sido curado en la misma casa, Tiburcio Delgado, de otra herida tras del pabellon de la oreja izquierda producida por un golpe que ha recibido estando trabajando en un andamio.

Se ha remitido al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por el Ayuntamiento de la Merindad de Castilla la Vieja, contra la resolución de este gobierno civil de 10 de Mayo último, por la que se declaró que aquel Municipio debe satisfacer el importe de los gastos y réditos de una deuda contraída por dicho Ayuntamiento con don Manuel Rico y Gil.

Los Ayuntamientos que tengan en su poder recibos sobrantes de contribución, ya porque no hayan invertido todos los que comprendian sus pedidos, ya porque los hayan recibido por equivocación de otros Ayuntamientos que resulta no han llegado á su poder, los remitirán á la Administración de Hacienda de esta Ciudad, como les tiene ordenado, á fin de evitarse las responsabilidades consiguientes.

Todos los Ayuntamientos que á la fecha no hayan recogido las cédulas personales correspondientes al actual año económico, lo efectuarán en el próximo mes de Septiembre, advirtiéndoles que de ser desatendida esta excitacion, se propondrá al limo. Sr. Delegado la multa de 15 pesetas, con que desde luego quedan conminados todos los Alcaldes que no dejen cumplido este servicio en el preciso término de ocho dias á contar desde el dia de hoy.

El reverendísimo Padre Luis de Parma, General de la Orden de Menores Observantes, acaba de dirigir una circular á todos los religiosos de su jurisdicción, convocando á todos los superiores que tengan voto para un capítulo general, que tendrá lugar en el convento de Santa María de los Angeles, cerca de Avis, la vispera de Pentecostés de 1895, para hacer las elecciones de Procuradores generales de la Orden, así como tambien para tratar de algunas reformas concernientes á dicha Orden.

Dicese en los círculos del Quirinal que existen negociaciones para concertar el enlace del príncipe de Nápoles, heredero de la corona de Italia, con la princesa Maria Magdalena, hija de los reyes de Grecia.

La princesa pertenece á la iglesia cismática griega.

Circula el rumor de que el general Pasquin aprovechará la primera ocasion que se le presente para salir del ministerio, en vista de que su gestion en el gobierno ha sido bien poco feliz.

Segun el rumor á que nos referimos, sustituirá al Sr. Pasquin el general Heras, que actualmente ejerce el mando de la escuadra; para este cargo seria nombrado D. Carlos Roca y el actual ministro de Marina podria ir de jefe del apostadero de la Habana.

Dicen los periódicos de Cadiz que el Inspector designado para la visita de fiscalizacion en las oficinas de Hacienda de dicha provincia ha descubierto grandes irregularidades.

Si no se obtiene de la visita mayor resultado es porque los expedientes de contribucion se resuelven con punible lentitud, en daño de los pueblos y de los particulares.

«El Pueblo» pide el procesamiento del Delegado de Hacienda.

Se cree que ha firmado el Ministro de la Guerra la convocatoria para los Colegios de Guardia civil y Carabineros.

La convocatoria comprende 18 plazas en cada uno de los dos Colegios, y los exámenes se verificarán el día 1 de Diciembre próximo, exigiéndose la Aritmética de Cortazar, en armonía con el texto que se pide para Geometria.

El periódico Le Temps, examinando la situacion creada á España en Marruecos por los acontecimientos últimos, opina que en vista de la imposibilidad en que se halla dicha potencia de intervenir las aduanas marroquies y de la dificultad de que lleve á cabo ninguna manifestacion naval imponente que infunda temor á los moros, puede decirse que el gobierno español se halla por momento sin armas ante el imperio del Moghreb.

Servicio especial de LA VERDAD

TELEGRAMAS.

Madrid 30.—8 n.

Segun los telegramas oficiales, al terminar la reunion que los carlistas tuvieron en Irun, salieron á la calle dando voces á Carlos 7.º promoviéndose un gran tumulto á consecuencia del que tuvo que intervenir la Guardia civil, haciéndose diez y ocho detenciones. En los centros oficiales, se ignora hasta este momento si hubo lucha, aunque se inclinan á creer que sí. El Sr. Zubizarreta ha telegrafado al ministro de la Gobernacion protestando de las detenciones.

Madrid 30.—9 n.

Las noticias que se reciben de Mindanao, presentan bajo un aspecto pesimista la situacion del Archipiélago filipino, siendo muy desconsoladoras las que se refieren á la suerte de nuestros soldados, que están diezmados por las fiebres perniciosas.

Para someter á los moros se necesitará una activa campaña de dos años, porque las operaciones han de ser pesadas en virtud de que los rebeldes no presentan niugun encuentro de importancia, sino que no hacen mas que hostilizar favorecidos por el terreno, á los destacamentos de nuestras tropas.

Madrid 30.—10 n.

A pesar del empeño que ha habido en ocultar y disminuir la gravedad del cólera en Marsella, no puede haber ya duda en nadie, pues las mismas autoridades de aquella poblacion, han telegrafado al ministro participándole el estado sanitario, segun el que el martes ocurrieron nueve fallecimientos. En vista de ello continuarán ejerciéndose las medidas sanitarias.

Madrid 30.—11 n.

Las noticias que continuamente se están recibiendo hoy de Aragon y Cataluña, acusan grandes destrozos en muchos pueblos de aquellas regiones causadas por las fuertes tormentas que han sufrido en estos últimos dias. En Lérida hubo un muerto y algunos heridos. En Zaide y Quinto hubo grandes desprendimientos de terrenos. En Caspe, Zaragoza y otros puntos, los daños materiales han sido de mucha consideracion.

M.

Cotizacion oficial de la Bolsa DE MADRID.

DIA 29 de AGOSTO.

Deuda perpetua al 4 % interior . . .	70,80
» » al 4 % exterior . . .	81,85
» » 4 % amortizable . . .	80,35
Billetes hipotecarios de Cuba 1886 . . .	111,50
» » » » 1890 . . .	99,30
Cédulas hipotecarias del 4 % . . .	00,00
» » » del 5 % . . .	99,70
Acciones del Banco España . . .	388,00
» de la Comp.ª de Tabacos . . .	168,75
Paris á la vista	21,90
Londres »	30,68

Isidro Plaza, Comerciante Banquero.—Burgos.—Isla, 5.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de mañana

Santa Verania, Virgen.

Nació en Sevilla de padres nobles y ricos pertenecientes á una de las familias principales de los godos. A imitacion de Santa Florentina fundó un monasterio del orden de San Benito del que fué abadesa dando á todos ejemplo con sus grandes virtudes.

La fué revelado el dia de su muerte que tuvo lugar el 1.º de Setiembre del año 560.

CULTOS

En la Parroquia de San Gil, termina la Novena á su Glorioso Patrono.

La Asociación de las hijas de la Purísima Concepción de Maria, establecida en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real de esta Ciudad, dedica en dicha Iglesia á la Virgen Inmaculada una piadosa Novena, para celebrar el trigésimo segundo aniversario de la instalacion solemne de esta pia-unión, y el vigésimo cuarto de su erección en Archicofradia.

Todos los dias á escepcion del último, comenzarán estos cultos á las seis de la tarde, rezándose el Santo Rosario, y á continuacion la Novena, despues será el Sermon que predicará mañana acerca de «Cuan dulce es entregar el corazon á Jesus y Maria» el Señor don Miguel de la Puente Pedrero, Coadjutor de la Parroquia de San Lorenzo; terminado el cual se cantará la Letania y alguna letrilla en honor de la Santísima Virgen. El día 7 vispera de la Natividad de la Virgen Santísima, se cantará además la Salve.

BURGOS.—Imp. y lib. del Centro Católico

NORMA DEL CATÓLICO

EN LA
Sociedad actual

DIALOGOS CATEQUÍSTICOS

PARA

los católicos del siglo, XIX

POR

EL PADRE ANGEL MARIA DE ARCOS

de la Compañía de Jesús.

ÚLTIMA EDICION

Librería del Centro Católico, Lain-Calvo 16, Burgos.

Obras de venta en la misma casa.

Los Mayos.
Viajes célebres.
Cuentos y patrañas.
Las Hermanas de los Angeles.
La Colombiada.
El Labrador Español.
La Escuela Espiritual.
El primer viernes.

Método para explicar la Santa Misa.
Necesidad de la buena educacion.
Miscelánea literaria.
El libro de La Guardia.
Episodios militares del Ejército de
África.
¿Es lícito á un católico.....

OBRAS NUEVAS.

Sin Dios sin pan y sin honra.—
Opúsculo por D. FERNANDO GAR-
CIA ESCRIBANO.

Canónigo de Plasencia.

RELIGION Y PATRIA

por

GREGORIO MOVER, PBRO.

HORAS DE LUZ,

por

LUIS RAM DE VIU,
Barón de Herves

LA VIDA FELIZ

por

D. SANTIAGO OJEA, PBRO.

NOVÍSIMA

COLECCION DE LEYES

de utilidad práctica al

CLERO PARROQUIAL

comentada y anotada por el

DR. D. BUENAVENTURA CORMINAS
PBRO, ABOGADO, ETC. ETC.

Se hallan de venta en el Centro Católico
Lain-Calvo 16, BURGOS.

MAPA

DE LA DIOCESIS DE BURGOS,

Formado por D. Juan José de la Morena,
interesa con especialidad á los señores Sacer-
dotes del Arzobispado.

Vendese en el establecimiento de D. Eus-
tasio de la Fuente, paseo del Espolon y en la
librería del Centro Católico, Lain-Calvo 16.

A cinco pesetas cada ejemplar

José Miguel Olivan

BURGOS.

Nuevos almacenes

de Camas de Hierro, Jergones de muelles,
EBANISTERIA Y TAPICERÍA.
Muebles completos.—Sección de lunas y espejos
máquinas para coser.

ESPOLON, 2 y 4,

junto al Arco de Santa María.

AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'50 id.

24 id. 2'50 id.

Farmacia de Mozo, Lain-
Calvo, 20.—Burgos.

Guia del Sacerdote

PARA ASISTIR

Á LOS MORIBUNDOS

Y PARA EL EJERCICIO

DE OTROS ACTOS DE SU MINISTERIO.

Contiene cuanto sea necesario pa-
ra los que auxilien á los enfermos,
la administracion del santo Viático
y Extremauncion segun el Ritual ro-
mano, la recomendacion del alma
etc., las bendiciones más necesarias
y las oraciones para antes y despues
de la Misa, con muchos ejercicios de
piedad etc.

por el D. D. B. C., P.

De venta en el Centro Católico.

Los dolores de María

descritos en forma episódica y dialo-
gada por José Palles, obra ilustrada,
con 28 magnificas láminas, del céle-
bre artista Alemán Elster; 3 tomos
en pasta entera.

SASTRERIA

DE

ELOY VEGA,

NUÑO RASURA.

BURGOS

Se confecciona toda clase de ropas
talares, trajes de colegial y de vestir:
se construyen bonetes.

COLECCION

Sermones morales, Panegiricos,
Homilias, Pláticas para Aso-
ciaciones religiosas.

OBRA ORIGINAL,

compuesta por el

Doctor don Zacarias Metola,

Canónigo Lectoral de la S. I. M. de Burgos.

Precio en rústica 15 pesetas.

En pasta 16, para afuera 1 peseta
mas y 50 céntimos.

Pildoras Anticloróticas Azucaradas

DE P. LLORENS. FARMACEÚTICO DE BARCELONA.

(Hierro—Pepsina y Diastasa.)

Debido al azucar que las envuelve, los enfermos las toman con sumo
gusto.

Son un tónico excelente, estando indicadas en todas las enfermedades
derivadas de la escasez de globulos rojos en la sangre.

No producen desarreglos gástricos, ni ennegrecen los dientes.

Pidanse en las boticas.

Frasco 2,50 Pesetas.

Depósito: Farmancia de San Pedro—Calle Ludovico Pio—núm. 10 en

BARCELONA.

ASOCIACION DEL VIA-CRUCIS

Perpétuo,

Traducido del Italiano en su parte
reglamentaria por el M. R. P. Fr.
José Coll. De venta en el Centro
Católico.—BURGOS.

Exposición de los deberes
religiosos, doctrina razonada y apli-
cada á las necesidades y circunstan-
cias de la Época presente, por el
Pbr. Dr. D. Saturnino Lopez Novoa,
Dignidad de Chantre de la Sta. Igle-
sia Catedral de Huesca. 2 tomos,
gruesos, en rústica, seis pesetas.

Oraciones

A

MARIA INMACULADA

PARA TODOS LOS DIAS DE LA SEMANA
á fin de obtener una buena muerte,
sacadas del Salterio de S. Buenaventura
enriquecidas de indulgencias

POR

N. S. P. EL PAPA PIO IX
de feliz memoria

TRADUCIDAS DEL FRANCES

por D. Benigno de Benito,

de venta en la Librería del Centro
Católico, á 10 cts. ejemplar

LIBROS DE EDUCACION

Y MENAJE PARA ESCUELAS.

DE VENTA EN EL CENTRO CATÓLICO,

Lain-Calvo 16, BURGOS.

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

DE

Santa Teresa de Jesus,

POR

Doña Isabel Cheix y Martinez,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO,

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica de oro
y en rustica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en las
principales librerías de España.